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KẾ HOẠCH
 về việc thực hiện các khoản thu năm học 2020 – 2021

Căn cứ Công văn số 1052/PGDĐT ngày 26 tháng 8 năm 2020 của phòng GDĐT Tân Hồng về việc thực hiện các khoản thu của cơ sở giáo dục  công lập năm học 2020 – 2021;

             Trường TH An Phước 1 xây dựng kế hoạch  thực hiện các khoản thu năm học 2020 - 2021 như sau:

I. Quy định chung về các khoản thu

1) Thực hiện các khoản thu phải theo đúng nội dung, định mức theo quy định hiện hành; phù hợp với điều kiện kinh tế - xã hội, thu nhập trên từng địa bàn; sử dụng đúng mục đích và hiệu quả; mở sổ theo dõi thu, chi, thực hiện công tác kế toán theo quy định.

2) Các khoản thu được trực tiếp Hiệu trưởng trường triển khai và công khai rộng rãi đến toàn thể cán bộ, giáo viên, nhân viên và cha mẹ học sinh (CMHS) trường. Cần phân biệt rõ khoản thu theo quy định, đóng góp tự nguyện, thỏa thuận, thu hộ. Thông báo các khoản thu phải được mẫu hóa thống nhất toàn trường và do Hiệu trưởng nhà trường ký tên đóng dấu xác nhận để gửi cho CMHS biết.

3) Các khoản thu thỏa thuận: Phải lập dự toán thu, chi rõ ràng, chi tiết; có văn bản thỏa thuận thống nhất giữa nhà trường và Ban đại diện CMHS trường sau khi được sự đồng thuận từ CMHS các lớp, phiên họp hội đồng trường,...

Cụ thể, trình tự Hiệu trưởng thông qua tại các cuộc họp, hội nghị để lấy ý kiến đồng thuận, có ghi biên bản và danh sách ký xác nhận người dự như: họp liên tịch giữa trường và Ban đại diện CMHS trường của năm học trước; triển khai đến cán bộ, giáo viên và nhân viên trường; họp CMHS các lớp; hội nghị cử Ban đại diện CMHS trường năm học mới.

4) Thực hiện công khai về cam kết chất lượng giáo dục và đào tạo, các điều kiện đảm bảo chất lượng và thu chi tài chính theo quy định tại Thông tư số 36/2017/TT-BGDĐT ngày 28/12/2017 của Bộ GDĐT ban hành Quy chế thực hiện công khai đối với cơ sở giáo dục và đào tạo thuộc hệ thống giáo dục quốc dân.

5) Tổ chức thu các khoản thu thực hiện tại bộ phận tài vụ; không giao cho giáo viên dạy lớp thu các khoản thu từ học sinh, CMHS, các tổ chức, cá nhân….(theo Công văn số 894/SGDĐT-KHTC ngày 06/7/2016, Công văn số 1255/SGDĐT-KHTC ngày 18/8/2017 của Sở GDĐT).

Phụ huynh có thể đóng nhiều đợt trong năm học, không gộp các khoản thu và đóng góp tập trung vào đầu năm .

6) Ngoài các khoản thu hướng dẫn tại kế hoạch này, giáo viên không được tự ý đặt ra các khoản thu để thu thêm từ CMHS, học sinh dưới bất kỳ hình thức nào khác.

7) Giáo viên chịu trách nhiệm trước nhà trường và cơ quan quản lý cấp trên về thực hiện các khoản thu của đơn vị theo hướng dẫn tại kế hoạch này; thường xuyên theo dõi, kiểm tra, giám sát việc thực hiện các khoản thu và xử lý nghiêm các sai phạm (nếu có).

II. Quy định cụ thể các khoản thu

1) Khoản thu theo văn bản quy định  Học phí: Không có
2) Các khoản thu có văn bản thống nhất giữa nhà trường và Ban đại diện cha mẹ học sinh trường

a. Khoản thu thỏa thuận: Khoản thu dạy 2 buổi/ngày
Thực hiện thu  đảm bảo nguyên tắc thu bù chi, có sự thỏa thuận thống nhất bằng văn bản với Ban đại diện CMHS. Việc sử dụng và quản lý khoản thu, trường thực hiện theo Công văn số 1069/SGDĐT-STC ngày 16/8/2019 của Sở GDĐT, Sở Tài chính về việc hướng dẫn thực hiện về đối tượng, cơ chế thu, quản lý học phí và hỗ trợ chi phí học tập; dạy 02 buổi/ngày, ngoại ngữ tăng cường, tổ chức bán trú và giữ trẻ tại cơ sở giáo dục từ năm học 2019 - 2020; Công văn số 68/SGDĐT-TTr ngày 22/5/2020 của Sở GDĐT về việc hướng dẫn thực hiện dạy học 2 buổi/ngày và dạy thêm, học thêm trong nhà trường; Công văn số 86/SGDĐT-TTr ngày 22/6/2020 của Sở GDĐT về việc bổ sung nội dung thực hiện dạy học 2 buổi/ngày và dạy thêm, học thêm trong nhà trường.

Trường xây dựng dự toán thu, chi chi tiết kèm theo kế hoạch tổ chức dạy 2 buổi/ngày  (theo Mẫu số 01).
Sau khi hoàn thiện các bước theo quy định các khoản thu thỏa thuận: dạy 02 buổi/ngày, trường gửi báo cáo kèm hồ sơ (kế hoạch, dự toán thu - chi, văn bản thỏa thuận thống nhất giữa cơ sở giáo dục và Ban đại diện CMHS) về Phòng GDĐT (qua Tổ chuyên môn) để xem xét và có ý kiến phản hồi trong vòng 07 ngày làm việc kể từ ngày nhận được hồ sơ của các trường.

3) Khoản thu thực hiện thống nhất toàn trường

Các khoản thu phục vụ trực tiếp học sinh như:  sổ liên lạc, học bạ; trường thống nhất mẫu, căn cứ báo giá của các đơn vị cung cấp thống nhất với Ban đại diện CMHS trường để có phương án tổ chức thực hiện phù hợp theo nguyên tắc đảm bảo cân đối giữa thu và chi.

4) Khoản thu khác

a. Căn tin, quầy văn phòng phẩm, photocopy: Không có.

b. Dạy thêm, học thêm: Không có.

c. Bảo hiểm y tế

Thu theo Công văn số 1135/BHXH-QLT ngày 14 tháng 8 năm 2020 của Bảo hiểm xã hội tỉnh Đồng Tháp về việc hướng dẫn thực hiện bảo hiểm y tế học sinh, sinh viên năm học 2020 – 2021; Công văn số 134/CV-BHXH ngày 24 tháng 8 năm 2020 của Bảo hiểm xã hội huyện Tân Hồng, về việc Hướng dẫn thu Bảo hiểm y tế học sinh năm học 2020-2021.

d. Các khoản thu tự nguyện

· Bảo hiểm tai nạn: Là khoản thu tự nguyện. Trường tạo điều kiện và phối hợp với các tổ chức bảo hiểm để thực hiện công tác bảo hiểm cho học sinh, chú trọng công tác tuyên truyền, phổ biến để CMHS, học sinh tự nguyện tham gia.

           Trường tham gia công ty Bảo Việt Đồng Tháp. Theo công văn số 141/2020-BVĐT về triển khai bảo hiểm CBQLGD, giáo viên và học sinh năm học 2020-2021.

· Kinh phí hoạt động của Ban đại diện CMHS: Thực hiện theo Thông tư số 55/2011/TT-BGDĐT ngày 22/11/2011 của Bộ GDĐT về việc Ban hành Điều lệ Ban đại diện CMHS.

· Kinh phí hoạt động của Ban Đại diện CMHS: Là nguồn đóng góp của CMHS cho Ban đại diện CMHS theo nguyên tắc tự nguyện (không bắt buộc) và tài trợ hợp pháp của tổ chức, cá nhân khác để phục vụ các hoạt động chăm sóc, giáo dục học sinh; nghiêm cấm thu bình quân đối với CMHS, học sinh; Ban đại diện CMHS quản lý trực tiếp và sử dụng đúng quy định nguồn thu này.

· Kinh phí hoạt động của Ban đại diện CMHS trường được trích từ tỷ lệ % kinh phí hoạt động của Ban đại diện CMHS các lớp theo kiến nghị của cuộc họp toàn thể các Trưởng ban Ban đại diện CMHS các lớp đầu năm học và nguồn tài trợ hợp pháp khác cho Ban đại diện CMHS trường, sau khi đã dự toán phần chi cần thiết cho lớp (nếu có).

· Không lợi dụng danh nghĩa Ban đại diện CMHS để thu các khoản thu ngoài quy định. Theo qui định tại Thông tư số 55/2011/TT-BGDĐT, Ban đại diện CMHS không được thu các khoản: bảo vệ cơ sở vật chất của nhà trường, bảo đảm an ninh nhà trường; trông coi phương tiện tham gia giao thông của học sinh; vệ sinh lớp học, vệ sinh trường; khen thưởng cán bộ quản lí, giáo viên, nhân viên nhà trường; mua sắm máy móc, trang thiết bị, đồ dùng dạy học cho trường, lớp học hoặc cho cán bộ quản lí, giáo viên và nhân viên nhà trường; hỗ trợ công tác quản lí, tổ chức dạy học và các hoạt động giáo dục; sửa chữa, nâng cấp, xây dựng mới các công trình của nhà trường. Ban đại diện CMHS chỉ thu các khoản phục vụ trực tiếp cho hoạt động của Ban đại diện CMHS.

· Việc quản lý và sử dụng kinh phí của Ban đại diện CMHS

· Trưởng ban Ban đại diện CMHS lớp chủ trì phối hợp với GVCN lớp dự kiến kế hoạch chi tiêu kinh phí được ủng hộ, tài trợ và chỉ sử dụng sau khi đã được toàn thể các thành viên Ban đại diện CMHS lớp thống nhất ý kiến.

· Trưởng ban Ban đại diện CMHS trường cùng Hiệu trưởng xây dựng, thống nhất và quyết định kế hoạch sử dụng kinh phí được ủng hộ, tài trợ, kinh phí trích từ Ban đại diện CMHS các lớp và chỉ sử dụng sau khi được toàn thể Ban đại diện CMHS trường thống nhất ý kiến.

· Việc thu, chi kinh phí của Ban đại diện CMHS phải bảo đảm nguyên tắc công khai minh bạch, dân chủ theo quy định.

5) Khoản tài trợ

Nội dung chi tiết quy định về khoản tài trợ, các trường thực hiện theo Thông tư số 16/2018/TT-BGDĐT ngày 03/8/2018 của Bộ GDĐT Quy định về tài trợ cho các cơ sở giáo dục thuộc hệ thống giáo dục quốc dân.

Đặc biệt, các trường lưu ý về quy trình vận động, tiếp nhận, quản lý và sử dụng tài trợ, cụ thể thực hiện theo các bước cơ bản sau:

· Bước 1: Xây dựng kế hoạch

· Thống nhất về chủ trương và kế hoạch triển khai trong lãnh đạo trường, Hội đồng trường, Ban đại diện CMHS;

· Lập kế hoạch công việc và dự toán kinh phí chi tiết (bao gồm: nội dung, hình thức, việc sử dụng khoản tài trợ,…) để thực hiện. Trong đó, kế hoạch phải nêu rõ mục đích, đối tượng hưởng lợi, dự toán kinh phí, chất lượng hoạt động, cách thức tổ chức thực hiện, tiến độ thực hiện,...

· Bước 2: Kế hoạch thông qua Hội đồng trường

· Bước 3: Niêm yết công khai kế hoạch ít nhất 15 ngày làm việc để lấy ý kiến đóng góp của cán bộ, giáo viên, nhân viên, CMHS, người giám hộ (nếu có), học sinh và nhà tài trợ.

· Bước 4: Trường báo cáo và gửi kế hoạch về Phòng GDĐT (qua bộ phận Tài vụ) để thẩm định và phê duyệt trong thời gian 15 ngày làm việc kể từ ngày nhận được hồ sơ của các trường.

· Bước 5: Công bố và triển khai thực hiện kế hoạch (tiếp nhận; quản lý, sử dụng; báo cáo và công khai tài chính thực hiện theo quy định tại Điều 6, Điều 7, Điều 8 của Thông tư số 16/2018/TT-BGDĐT).

6) Khoản thu quỹ Đoàn, Đội a. Đoàn phí: Không có
b. Quỹ Đội

Được xây dựng từ kết quả lao động, tiết kiệm; đóng góp của tập thể và đội viên; do Đoàn Thanh niên Cộng sản Hồ Chí Minh, các cơ quan, đoàn thể xã hội, các tổ chức và cá nhân trong nước, quốc tế ủng hộ (theo Điều lệ Đội thiếu niên tiền phong Hồ Chí Minh, ban hành kèm theo Quyết định số 99-QĐ/TWĐTN-CTTN ngày 01/8/2018 của Ban Chấp hành Trung ương Đoàn khóa XI), do vậy việc đóng góp quỹ theo nguyên tắc tự nguyện, không quy định mức thu.

7) Quỹ Khuyến học trường

Do Hội Khuyến học vận động từ cá nhân, tổ chức, các doanh nghiệp, hội viên tự nguyện đóng góp (theo Điều lệ Hội Khuyến học Việt Nam phê duyệt kèm theo Quyết định số 151/QĐ-BNV ngày 24/01/2017 của Bộ Trưởng Bộ Nội vụ). Không thu bắt buộc từ CMHS và học sinh.

BI. Tổ chức thực hiện

· Tổ chức triển khai quán triệt đến đội ngũ cán bộ, giáo viên, nhân viên trong đơn vị và CMHS. Công khai các khoản thu để CMHS biết và phối hợp thực hiện (theo Mẫu số 1,  2.2).

· Tổ chức thu, quản lý và sử dụng nguồn thu theo đúng quy định.

· Hiệu trưởng, giáo viên trường phải chịu trách nhiệm về các khoản thu, chi sai quy định theo hướng dẫn này và trả lại cho CMHS, học sinh; xử lý cá nhân vi phạm (nếu có) sau khi được thống nhất ý kiến của Phòng GDĐT.

· Thực hiện báo cáo tình hình triển khai và các khoản thu về Phòng GDĐT  chậm nhất đến ngày 12/10/2020.

Yêu cầu tất cả giáo viên triển khai thực hiện nghiêm túc các nội dung kế hoạch ./.
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